
EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta  propunere  legislativă  îşi  propune  să  instituie  luna  martie  drept  Lc/Jccz

Feme!./or în România, o perioadă dedicată recunoaşterii şi celebrării contribuţiilor

femeilor în toate domeniile de activitate. Această iniţiativă se inspiră din eforturile

intemaţionale  care  evidenţiază rolul  esenţial pe  care  femeile  l-au avut şi îl  au în

societate, umând exemplul unor state precum Statele Unite ale Americii, Regatul

Urit ş± AL]istra,lizL, \mde Luna lstoriei Femeilor (Women's History Month) este oEicla,l

recunoscută şi celebrată.
'

Femeile au avut dintotdeauna un rol cnicial în dezvoltarea României, contribuind în

mod semnificativ la progresul cultural, economic, ştiinţific şi social al ţării. Cu toate

acestea,  recunoaşterea  acestor contribuţii  a fost,  de-a  lungul timpului,  insuficient

promovată. De-a lungul istoriei, femeile românce au jucat un rol esenţial în diverse

domenii, de la luptele pentni independenţă şi identitate naţională până la excelenţa

în   cultură,   sport   şi  jumalism.   Personalităţi  precum   Regina  Maria,   Ecaterina

Teodoroiu,  Ana lpătescu  şi  Maria Rosetti  au  demonstrat  cuaj  şi  devotament în

momente  cruciale  ale  istoriei  naţionale,  în timp  ce  Smaranda  Brăescu  a  deschis

drumul  femeilor  în  aviaţie,  iar  Maria  Tănase  a  redefinit  identitatea  artistică  a

României.

De asemenea, voci putemice precuin Monica Lovinescu au luptat pentm libertatea

de expresie şi democraţie, iar lolanda Bălaş, Nadia Comăneci şi Simona Halep au



devenit repere  mondiale  în  sport,  ducând renumele  ţării peste  graniţe.  Exemplul\
acestor femei remarcabile nu doar că ne onorează trecutul, dar şi inspiră generaţiile

viitoare să îşi urmeze visurile şi să contribuie la progresul societăţii. Instituirea Lzt7tz.z.

Femez./or  va  pemite  organizarea  unor  activităţi  menite  să  aducă  în  prim-plan

personalităţile  feminine  care  au  influenţat  pozitiv  societatea  românească  şi  să

stimuleze implicarea femeilor în toate sferele vieţii publice.

Prin această lege,  se umăreşte promovarea recunoaşterii contribuţiei femeîlor

astfel încât L##a Femez./or să reprezinte un prilej de evidenţiere a impactului pozitiv

pe care femeile l-au avut asupra societăţii româneşti în domenii precuin educaţia,

sănătatea, cultura, ştiinţa, sportul sau politica şi întreaga societate. Astfel, autorităţile

administraţiei  publice  centrale  şi  locale  vor  contribui  material  şi  financiar  la

organizarea  evenimentelor  dedicate  femeilor,  asigurând  astfel  un  cadm  adecvat

pentni recunoaşterea şi promovarea rolului femeilor în societate.

Adoptarea  acestei  propuneri  legislative  va  avea  un  impact  pozitiv  semnificativ

asupra societăţii româneşti. Instituirea unei perioade dedicate celebrării femeilor va

conduce la o mai mare valorizare a contribuţiilor lor şi va stimula egalitatea de şanse.

Totodată, prin organizarea unor evenimente şi campanii de infomare, se va putea

creşte gradul de conştientizare asupra drepturilor femeilor şi a provocărilor cu care

acestea se confiuntă în societatea contemporană.

În concluzie, adoptarea propunerii legislative privind instituirea Z,z/#z.z. Femez./or în

România  este necesară şi  oportună,  contribuind  la promovarea unei societăţi mai

echitabile şi incluzive.
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Având în vedere  argumentele prezentate mai  sus,  înaintăm  Parlamentului

României, spre dezbatere şi adoptare, prezeitia propunere legislativă.
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Parlamentul Romaniei 
Senat 

CABINET SECRETAR 
Senator Doina-Elena FEDEROVICI 

24.03.2025 

Catre, 
BIROUL PERMANENT AL SENATULUI 

Subsemnata, Doina-Elena Federovici, senator ales in Circumscriptia 

electorala nr. 07, Botosani, solicit sa aprobati dobandirea calitatii de coinitiator al 
urmatoarelor propuneri legislative: 

- Propunerea legislative pentru completarea Legii nr.95/2006 privind 

reforma in domeniul senatetii (L68/2025); 

- Propunere legislative privind modiicarea si completarea Legii nr.256/201 S 

privind exercitarea profesiei de dietetician, precum ;si infiintarea, organizarea ,i 
functionarea Colegiului Dieteticienilor din Romania si completarea unor acre 

normative (b74/2025); 

- Propunere legislative privind declararea lunii martie "Luna Femeilor" 

(b7612025); 

- Propunere legislative pentru modificarea si completarea Legii nr.19/2003 

privind organizarea si functionarea Agentiei Nationale de Prese AGERPRES 

(b7812025). _ 7 

Va multumesc. 

Senator Doina-Elena FEDEROVICI, 
Secretar al Senatului 
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